
Беремо участь у демократії

1. Це не моє сміття
Сміття було великою проблемою у вашій школі. Були проведені дискусії, і деякі класи підготували
правила і урочисто підписали їх, заявивши: «Ми хочемо, щоб наша школа бути чистим, дружнім
місцем, і для цього ми будемо викидати наше сміття в численні урни, розташовані в приміщен=
нях». Ви сприйняли цю ініціативу дуже серйозно, оскільки вам не подобається миритися з бру=
дом і сміттям, залишеним іншими людьми.

Під час обідньої перерви ви проходите в шкільному дворі і бачите купу паперових мішків, куснів
яблук, і навіть залишків недоїдених бутербродів поруч із порожньою урною. Навколо багато учнів,
але ви не знаєте, чи вони несуть відповідальність за цей безлад. Що ви будете робити? Приберете
сміття або залишите його?

2. Мій найкращий друг – дилер
Ваш найкращий друг підозрюється в розповсюдженні наркотиків на території школи. Ви знаєте,
що підозри мають законні підстави. Директор школи серйозно стурбований цим питанням,
оскільки він хоче захистити учнів, особливо молодших школярів. Крім того, він не хоче, щоб ця
інформація з’явилася в засобах масової інформації. Він знає, що ви є друзями, тому він попросив
вас прийти до нього в кабінет.

Якщо ви розкажете, що ви знаєте, ваш друг повинен буде покинути школу і може навіть бути при=
тягнутий до відповідальності. Якщо ви не дасте показання, ви порушите закон і можете й самі по=
трапити у халепу. У цій ситуації компроміс неможливий. Або ви розкажете, що ви знаєте, або ні.

Ситуація стає ще складнішою, оскільки вам достеменно невідомо, як поведеться ваш друг. Чи бу=
де він мовчати? Або, можливо, зізнається, якщо йому запропонують більш м’яке покарання?

3. Мій друг хоче встигнути на потяг
Зараз шоста година холодного зимового ранку. Ви пройшли іспит з водіння три місяці тому і ще
не мали багато практики водіння. Тепер ви перебуваєте за кермом і відвозите вашого друга на
залізничну станцію. Перш ніж виїхати ви повинні були відшкрябати шар льоду з вітрового скла, а
потім ви повинні були зупинитися на заправній станції по дорозі.

Тепер ви спізнюєтеся. Станція знаходиться за 3 км, а ваш друг повинен сісти на потяг протягом 
10 хвилин, і йому ще потрібно купити квиток.

Обмеження швидкості становить 50 км/год, як це зазвичай буває в місті. Дорога порожня. Ваш
друг просить: «Давай пришвидшимось!» Що ви робитимете?

4. Які банани я куплю?
Ви хочете купити фрукти в супермаркеті. Продаються банани двох видів; кожен хорошої якості –
вони спілі і в відмінному стані. Одна партія бананів трохи дешевша, ніж інша. Дорожча має
наліпку «справедливий ринок», а інформаційний листок говорить вам, що певна кількість суми, яку
ви сплатите, піде безпосередньо на підтримку дрібних фермерів за кордоном. Вони потребують
грошей, щоб розвивати свої бананові плантації – за нашими мірками, дуже скромну суму. Які ба=
нани ви купите?
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Яке рішення прийняли б ви? Приклади з практики, що містять дилему


